	Nastavna jedinica
	Upravni i neupravni govor

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.4. Učenik piše objektivne pripovjedne tekstove u skladu s temom i prema planu.
OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· razlikuje upravni i neupravni u pismu
· ponovno čita i pregledava napisani tekst radi usavršavanja teksta služeći se pravopisom

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga i čitanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrazira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta 

· razlikuje slične podatke u čitanome tekstu; pojednostavljuje složene podatke iz čitanoga teksta 

· odabire odgovarajuće izvore za istraživanje informacija u skladu sa zadatkom

· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se rječnicima

· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini akti-vnosti
	Učenik:

· prepoznaje i razlikuje upravni i neupravni govor, imenuje dijelove od kojih se sastoji upravni govor
· pravilno piše upravni govor pri različitome redoslijedu rečenica navođenja i objašnjenja

· prepoznaje i ispravlja pogrešno napisane rečenice upravnoga govora
· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                             
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
Učitelj dijeli učenike u skupine te ih usmjeri na razgovor o potrebi i mogućnostima očuvanja okoliša. Svaki učenik zapisuje svoje prijedloge, zatim odabiru tri najbolja prijedloga o kojima će predstavnik skupine izvijestiti točno navodeći tko je što predložio. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta Pusti Zemlju na miru (Robert Piumini, Mladić koji je ušao u palaču)
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/2c1954bc-136f-466c-a3f7-abb4c3bf3d75/).
Glavni dio sata (obradba)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike da zaključe što se događa sa Zemljom ako se o njoj ne brinemo. Zatim ih usmjerava da na primjerima u udžbeniku uoče dijelove upravnoga govora. 

Učitelj objašnjava da doslovno navođenje nečijih riječi nazivamo upravni govor, a najčešće se sastoji od rečenice  objašnjenja i rečenice navođenja. 

Znanstvenici tvrde: – Kopanje u rudnicima bocka Zemlju.
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Stekni vještinu
Učenici trebaju pisano odgovoriti na pitanje što se događa sa Zemljom ako se ne brinemo o njoj. Odgovaraju jednom rečenicom u obliku upravnoga govora znanstvenika iz teksta. Zatim rješavaju 2. zadatak I. skupine zadataka u radnoj bilježnici. 

Učitelj naglašava učenicima da upravni govor pišemo u skladu s pravopisnim pravilima te da redoslijed rečenica navođenja i objašnjenja može biti različit. 
Učitelj usmjerava učenike da uoče nove jezične pojave na primjerima u udžbeniku (str. 40. i 41.).
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· ako je rečenica objašnjenja ispred rečenice navođenja, ona završava dvotočkom

· prvu riječ u rečenici navođenja tada pišemo velikim početnim slovom
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· ako je rečenica navođenja izjavna, od rečenice objašnjenja odvajamo je zarezom
· ako je rečenica navođenja upitna ili usklična, ne pišemo zarez, a upitnik i uskličnik bilježimo unutar navodnika
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ako je rečenica objašnjenja umetnuta između dvaju dijelova rečenice navođenja, odvajamo je zarezima

· navodnike bilježimo na početku i na kraju  obaju dijelova rečenice navođenja

Učitelj naglašava učenicima da se upravni govor može preoblikovati u neupravni. Usmjerava ih da na primjeru uoče pravila preoblike te česte pogreške u preoblikovanju upravnoga u neupravni govor (udžbenik, str. 42.).
Vlade tvrde: „Moramo spasiti Zemlju.“  ( Vlade tvrde da moramo spasiti Zemlju.

Učitelj objašnjava da navođenje nečijega govora svojim riječima nazivamo neupravni govor. 

Učenicima imaju zadatak napisati Zemljinu poruku ljudima. Kad bi Zemlja mogla govoriti, što bi rekla ljudima? 
Poruku trebaju napisati u obliku upravnoga govora, a zatim upravni govor trebaju preoblikovati u neupravni. 
Nakon toga rješavaju 4. zadatak II. skupine zadataka u radnoj bilježnici. 

Završni dio sata (zaključak)
Stekni vještinu
Učenike treba podijeliti u skupine. Svaka skupina ima svoj zadatak. 

1. Prva skupina razgovara o mogućnostima i njihovoj aktivnosti u očuvanju Zemlje; trebaju napisati primjere kako oni mogu pomoći u očuvanju Zemlje. Zapisuju primjere u obliku upravnoga govora u kojemu je rečenica objašnjenja  ispred rečenice navođenja.
2. Druga skupina, koristeći se internetskim preglednicima, pronalazi tekstove koji govore o očuvanju Zemlje. Odabiru jedan tekst, izdvajaju iz teksta rečenicu, a zatim je pišu u obliku upravnoga govora u kojemu se rečenica objašnjenja nalazi iza rečenice navođenja. 

3. Treća skupina razgovara o njihovu ponašanju tijekom školskoga odmora te prije i nakon nastave, o tome što čine da bi školsko dvorište ostalo čisto. Nakon razgovora zapisuju svoje odgovore u obliku upravnoga govora u kojemu će rečenica objašnjenja biti unutar rečenica navođenja. 
Učenici čitaju svoje uratke zapisane u obliku upravnoga govora, provjeravaju jesu li rečenice bilježene u skladu s pravopisnim pravilima. 
Zadatak za domaću zadaću

Učenici trebaju smisliti i napisati nekoliko ekoloških poruka. Poruke trebaju pisati u obliku upravnoga govora te njima ukrasiti razredni pano. 

Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju ekološke poruke zapisane u obliku upravnoga govora, provjeravaju jesu li rečenice bilježene u skladu s pravopisnim pravilima; komentiraju, ispravljaju. 
Najava vježbe i davanje upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka usvojiti pisanje upravnoga govora te preobliku upravnoga u neupravni govor..  

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o upravnome i neupravnom govoru (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/2c1954bc-136f-466c-a3f7-abb4c3bf3d75/).
Učitelj daje uputu učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (poveznica https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/2c1954bc-136f-466c-a3f7-abb4c3bf3d75/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učenici samostalno rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.
Minuta za čitanje
Učenici trebaju pročitati dio Pisma indijanskoga poglavice Seattlea iz 1854. godine koje govori o povezanosti čovjeka i Zemlje (udžbenik, str. 43.). 

Vježba
Učenici preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/2c1954bc-136f-466c-a3f7-abb4c3bf3d75/ trebaju riješiti zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 
Zadatak za domaću zadaću

Učenici trebaju pripremiti govor u kojemu će upozoriti na opasnosti koje nam prijete ako se ne budemo brinuli o Ze-mlji. U svojemu govoru trebaju citirati i riječi iz pisma indijanskoga poglavice tako da upravni govor preoblikuju u neupravni. Učitelj naglašava da prilikom citiranja tuđih riječi uvijek trebaju navesti tko je njihov autor. 


	Aktivnosti za učenike
	− sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga pre-dloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke


	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji


	Prijedlog prilagodbe  

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s pravilima o pisanju upravnoga i neupravnoga govora koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe; istražuju i pronalaze primjere koji će im poslužiti za vježbe unutar skupine. 
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i sl.), osigurati dovoljno vremena za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te za rješavanje zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu    osnovne škole).

	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o povezanosti ljudskih postupaka s reakcijama prirode učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 

	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 

Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.

Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Upravni i neupravni govor
UPRAVNI GOVOR
u pisanim tekstovima                                u tiskanim tekstovima

Ljudi odlučiše: „Nježnije ćemo češkati Zemlju.“           Ljudi odlučiše: – Nježnije ćemo češkati Zemlju. 

„Nježnije ćemo češkati Zemlju“, odlučiše ljudi.           – Nježnije ćemo češkati Zemlju. – odlučiše ljudi.

„Nježnije ćemo“, odlučiše ljudi, „češkati zemlju.“     – Nježnije ćemo – odlučiše ljudi – češkati Zemlju.         
NEUPRAVNI GOVOR
Ljudi odlučiše da će nježnije češkati Zemlju.



	PLAN PLOČE (2)
Upravni i neupravni govor
· upravni govor – doslovno navođenje nečijih riječi u tekstu
· odvajamo ga razgodcima (rečeničnim znakovima): navodnicima, crticama

UPRAVNI GOVOR
u pisanim tekstovima                                 u tiskanim tekstovima

Ljudi odlučiše: „Nježnije ćemo češkati Zemlju.“           Ljudi odlučiše: – Nježnije ćemo češkati Zemlju. 

· neupravni govor – navođenje tuđega govora svojim riječima 

· promijenjen oblik rečenice, ali nepromijenjen smisao

· prepoznatljiv po glagolima: kaže, veli, reče, rekli su, govorahu…
NEUPRAVNI GOVOR
Ljudi odlučiše da će nježnije češkati Zemlju.

· Pisanje izjavnih, upitnih i uskličnih rečenica u upravnome govoru:

· IZJAVNE REČENICE: točku ne pišemo na kraju upravnog govora, nego iza 

                                                    navodnika stavimo točku

    „Nježnije ćemo češkati Zemlju“, odlučiše ljudi.           
· UPITNE I USKLIČNE REČENICE: upitnik i uskličnik pišemo na kraju 

                                                                          upravnoga govora ispred navodnika

      „Od čega Zemlja boluje?“ brižno sam ih upitala.

      „Zemlja mora ozdraviti!“ uzvikne.

· Ako je upravni govor prekinut, umetnuti se dio odvaja zarezom.
 „Nježnije ćemo“, odlučiše ljudi, „češkati zemlju.“     
· Rečenicu koja najavljuje upravni govor pišemo s dvotočjem na kraju.
Ljudi odlučiše: „Nježnije ćemo češkati Zemlju.“           

· Upravni se govor može promijeniti u neupravni i obratno.
Ljudi odlučiše: „Nježnije ćemo češkati Zemlju.“    (      Ljudi odlučiše da će nježnije češkati Zemlju.

· Upravni govor bilježimo u skladu s pravopisnim pravilima.
· U upravnome govoru može biti više rečenica te se sve pišu unutar istih navodnika.
Znanstvenici savjetuju: „Zemlju moramo prestati škakljati. Ne smijemo je više mučiti.“



